
Reidovori i našimi naroCnihl 
Vprašanja in odgovori 

Plačilo kuluka v dveh občinah. E. P. v Zg. Z. 
Ste mali posestnik ter imate v eni občini nekaj 
nad 10C0 kv. metrov posestva, v drugi občini pa 
par kvadr. metrov več. Obe občini zahtevata od 
Vas plačilo 20 din kuluka ter vam grozita z ru
bežem, ako ga ne boste plačali. Davka plačujete 
le 15 din letno v vsaki občini. Vprašate, ali ste 
re sdolžni v obeh občinah plačati kuluk in ali 
ima občina pravico zoper Vas uvesti rubež. — Po 
zakonu so h kuluku — osebnemu delu — zave
zani vsi za delo sposobni moški prebivalci dotič
ne občine v starosti od 18 do 55 let, neglede na 
to, koliko posestva ima v dotični občini. Te ob
veznosti osebnega dela se lahko odkupijo s pla
čilom ustrezne delavske dnine. Obvezno pa so 
vižni plačati odkupnino le tisti zavezanci, ki ne 
padaio pod obveznost osebnega dela ter plačajo 
nad 100 din neposrednega davka letno. Potem
'akem bi morali Vi v vsaki izmed občin opraviti 
osebno delo, niste pa dolžni plačati odkupnine. 
Občina ima pravico prisilnim potom iztirjati od
kupnino, v kolikor bi jo po. gornji obrazložitvi 
bili do^ni plačati (ako ne bi hoteli opraviti oseb
nega de!a). 

Naprava testamenta; skrb za najstarejšo hčer
ko. N. P. v B. Imate staro, zelo bolno mater, ki 
bi rada napravila testament ter določila z Vas 
d03mi li prevžitek. Vprašate, kako bi to napra
vila, zlasti ko no zna ne pisati ne citati. — Vaša 
mati naj ustno izjavi svojo poslednjo voljo tako, 
kakor ste jo nam popisali v Vašem dopisu. Sto
riti mc*a to pred tremi zmožnimi testamentar
nimi pričami. Vi ne morete biti priča testamen
tu, s katerim se Vam kaj zapusti. V ostalem pa 
morajo biti osebe vsaj 18 let stare, morajo ra
zumeti zamistmeo in biti zmožne potr'Jii:. Ca. s : 
ni primerila v zapustničini osebi nobena prevara 
ali zmota. Najboliše bo, ako kdo zapiše posled
njo voljo Vaše matere. Mati mora nato pred tre
mi zmožnimi pričami, od katerih morata bit' 
vpaj dve hkrr.'i prisotni, izjaviti, da je zao'.c 

njena poslednia volja. Nato naj lastnoročno pri
stavi pod zapis svojerečno znamenje (tri križe), 
in sicer v prisotnosti vseh treh prič. Pred tem 
mora ena izmed prič prečitati zapis v prisotno
sti drugih dveh prič, ki sta vpogledali vseb;no. 
Kdor je zapis pisal, je Izključen od čitanja. Za
pis daste lahko, ako se vam doma ne zdi dovolj 
varen, v hrambo sodišču ali notarju. Kolkovatl 
testamenta nI treba. 

Onemogel siromašen starček ne dobi izplača
ne vloge niti obresti. J. K. v G. Imate naložen 
denar, ste star, onemogel, brez sredstev, hranil
nica pa Vam ne izplača niti obresti, še manj vlo
go. Vprašate, kako bi prišli do denaria. — Ako 

je hranilnici dovoljena zaščita, Vam ne sme Iz
plačati več, kot določa izplačilni načrt, razen ako 
ima kak poseben sklad za izredne potrebe. Ako 
pa hranilnici zaščita ni dovoljen o, bi jo morali 
tožiti, ako Vam zlepega ničesar noče izplačati. 
Naj Vam hranilnica pokaže Izplačilni načrt, ako 
ji je odobren. 

Zaračunanje izdatkov predsednika podružnice 
Kmetijske družbe. I. T. v R. Bili ste osem let 
predsednik podružnice bivše Kmetijske družbe, 
imeli izdatke radi raznih potov, zamudili mnogo 
časa v svojem poklicu, vozili za podružnico s ko
lodvora galico in druge stvari; zaračunali ste si 
pred 12 leti za vse neko V3oto, katero sedaj izto
žuje Kmetijska družba od Vas nazaj. Vprašate, 
ali ima to pravico ali ne. — Ako bi si bili Vi ne
opravičeno pridržali kak denar podružnice, Vas 
sme centrala vsekakor tožiti na povračilo v teku 
30 let. Rešiti je le vprašanje, ali, kaj in koliko 
ste si smeli zaračunati. Pravila bivše Kmetijske 
družbe zadevno nimajo posebnih določb. Le kar 
se tiče delovanja članov glavnega odbora je bilo 
določeno, da vrtijo svoje posle brezplačno, da pa 
lahko zahtevaio, da se jim povrnejo nj'hovi iz
datki, ki so jih imeli zaradi svojega poslovanja. 
Jasno je, da ste si faktično izdatke radi potov in 
pa primerno nagrado, odnosno plačilo za oprav
ljene vožnje smeli zaračunati. Spor bo le, kaj je 
z zamudo časa, odnosno ali si smete iz tega na
slova kaj zaračunati. Ako ste imeli res mnogo 
potov ter ste si morali radi tega najeti za opravo 
zamujenih del na Vašem posestvu drugo delovno 
moč, tedaj Vam po našem mnenju gre odškod
nina. 

Možnost spremembe občin. O. U. v ž. Vpra
fate, aH je sprememba občin še mogoča in kako 
dolgo; slišali ste namreč, da je zadevna doba že 
prešla. — Do septembra 1937 je bilo mogoče 
doseči spremembo občin po skrajšanem, odnos
no olajšanem postopku na predlog notranjega 
ministra. Sedaj pa veljajo sledeča določila zako
na o občinah: Spajanie občin v mejah enera gla
varstva se sme izvršiti, ako to zahtevaio dotični 
občinski odbori v sejah, pri katerih sta prisotni 
dve tretjini odbornikov. To se lahko izvrši na pi
smeno zahtevo večine volilcev dotičnih občin. 
Nove občine s porazvrstitvijo v mejah enega 
glavarstva se lahko ustanovijo po pismeni zahte
vi večine volilcev tistih krajev, ki bi prišli v nove 
občine. Izločitev krajev iz ene občine in prideli
tev druqi občini v meiah enega okraja se lahko 
izvrši po pismeni zahtevi večine volilcev tega 
kraja in po pristanku odbora tiste občine, kateri 
se ta kraj prideljuje. Odločba se Izda s kralje
vim ukazom na predlog ministra za notranje po
sle, ko je prejel izjave dotičnih občinskih od
borov. 



jem v službo policijskega stražnika. A. P. 
G. Radi bi dobili službo kot policijski straž

nik/ter vprašate, kam naj se obrnete in s kako 
ljcno prošnjo. — Za sprejem veljajo sploš

določenl za državne uslužbence. Pred
ložiti morate torej krstni list (da ste dovršili 18 
let stavosti), zdravniško spričevalo (da ste du
ševno in telesno zdravi), nravstveno spričevalo 
(da ste dobrega vedenja), domovinski list (da 
ste naš državljan), izkaz o dovršeni vsaj osnov
ni šoli (da ste pismen, da obvladate popolnoma 
službeni jezik in ste primerno naobraženi), uve
renje pristojnega vojnega okrožja, da ste odslu
žili obvezni čas v stalnem kadru, razen, ako niste 
po odredbah zakona o ustroju vojske in morna
rice kot edini hranitelj nesposobnih zadrugarjev 
ali kot stalno aH začasno nesposobni oproščeni 
službe v stalnem kadru. Če ste zavezan vojnici, 
morate dokazati, da ste vojnico plačali. Nadalje 
morate predložiti potrdilo sodišča, da niste pod 
skrbstvom ali v konkurzu in da ni nad Vami po
daljšana očetovska oblast; potrdilo državnega to
žilstva, da niste bili s sodno razsodbo obsojeni 
na izgubo častnih pravic In tudi ne radi kakega 
nečastnega dejanja. Ako želite službo v Slove
niji, naslovite prošnjo na bansko upravo v Ljub
ljani. Ni pa verjetno, da bi službo tukaj dobili, 
ker je vloženih par sto prošenj. Mnogo verjet
neje je, da dobite službo v Zagrebu ali v Bel
gradu. Zato prošnjo naslovite na bansko upravo 
v Zagrebu, odnosno na upravo mesta Belgrada. 

Odstranitev žive ograje ob občinski cesti. P. 
J. R. V. Občina je razglasila, da se morajo vse 
žive meje za občinsko cesto odstraniti In ker 
tega niste storili v danem času, so Vam kratko
malo od občine poslani ljudje izkopali Vašo živo 
mejo ter celo dotični prostor zasegli v svrho na
prave jarka. Vprašate, ali res ne sme nobena 
ograja stati bliže kot en meter od občinske ce
ste. — Res je, da po zakonu ne sme stati nobena 
ograja bliže kot en meter oddaljena od zunanjega 
roba cestišča. V kolikor so Vam odvzeli Vaš svet 
v svrho razširjenja cestišča, odnosno naprave jar
ka, to ni bilo pravilno, ako se je zgodilo samo
lastno, odnosno brez predhodne oblastne odredbe. 

Prevzemnik posestva ter dvig vlog iz hranil
nice. L. K. v G. R. Morali bi prevzeti domače 
posestvo in izplačati svoje tri brate; Vaša ne
vesta ima naloženo doto v dveh denarnih zavo
dih, izmed katerih pa nobeden ne izplača več kot 
50 din mesečno. Vprašate, ali in kako bi dosegli, 
da bi se vlogi izplačali. Nadalje, ali bi zamogli 
dobiti na vlogi kako posojilo in ali je upanje, da 
se bosta vlogi izplačali kdaj v polni vrednosti. — 
Ni strahu, da se ne bi vlogi izplačali v polni 
vrednosti. Kakor poroča minister dr. Krek, bodo 
tiaši denarni zavodi v kratkem dobili na razpola
go dovoljne kredite, da bodo postali likvidni ter 
zamogli izplačati vsaj v nujnih primerih vloge. 

Dotlej pa se morajo denarni zavodi, ako jim je 
priznana zaščita, držati določenega izplačilnega 
načrta. V tem je tudi ustanovljeno, ali in pod 
kakšnimi pogoji se smejo izvršiti izredna izpla
čila. Nam plačilni načrt navedenih zavodov ni 
znan, pač pa si ga lahko sami ogledate pri zavo
dih Ako denarni zavod ni pod zaščito, imate 
sicer možnost, ga tožiti na izplačilo vloge, ven
dar pa je tudi ta pot precej riskantna. — Ni nam 
znano, kje bi mogli dobiti posojilo na hranilno 
vlogo. 

Saditev dreves — oddaljenost od sosedove nji
ve. S. I. v ž. Dali ste nekaj svojega sveta nanovo 
zasaditi z akacijo, pri tem pa se lastnik sosedne 
njive pritožuje, češ, da mu bodo čez leta akacije 
zasenčile njegovo njivo. Moral se je Vaš mož že 
dvakrat zagovarjati pri okrajnem sodišču. Vpra
šate, aH ima sosed res pravico Vam zabraniti sa
ditev akacij, čeprav ste jih zasadili tri metre da
leč od meje; nadalje, kako daleč od banovinske 
ceste m brzojavne napeljave se smejo saditi dre
vesa. — Debla dreves morajo biti oddaljena naj
manj štiri metre od zunanjega roba cestišča. Gle
de oddaljenosti od brzojavnih napeljav ni poseb
nih predpisov, jasno pa je, da veje ne smejo se
gati med žice. Glede oddaljenosti dreves od njiv 
pa ni predpisov in smete svobodno saditi drevesa 
ob meji. Kak zadevni zakon iz leta 1912 nam ni 
znan, marveč le določila občega državljanskega 
zakona, temeljem katerih sme sosed le izdreti 
korenine iz svojega sveta m posekati veje, sega
^če v niegov zračni prostor. Okrajno glavarstvo 
Vam saditev dreves ni upravičeno zabraniti. 

Predkupna pravica. Prodaja proti dogovoru. 
F. A. Sv. A. Ker niste mogli dobiti posojila, ste 
bili primorani odprodatl del svojega posestva, 
pri čemur ste si izgovorili predkupno pravico in 
razen tega ste stavili kot pogoj, da Vam mora 
kupec v primeru, ako v teku desetih let vrnete 
dobljeno kupnino, vrniti kupljeni kos posestva, 
odnosno ga prodati po nepretirani ceni. Kupec pa 
namerava že sedaj prodati od Vas kupljeni svet 
ter Vam ga ponuja po mnogo pretirani ceni. 
Vprašate, aH sme kupec prodati od Vas kupljeno 
zemljišče naprej in koliko sme zahtevati od Vas 
kupnine. — V kolikor gre za predkupno pravico, 
mora k odkupu upravičeni (torej Vi) plačati po
polno ceno, ki jo je ponudil kdo drug, in sicer v 
30 dneh potem, ko mu je bilo zemljišče ponude
no. Po preteku tega časa' predkupna pravica pre
stane. V kolikor ste si izgovorili pravico, da Vam 
mora kupec po desetih letih prodati zemljišče 
nazaj po nepretirani ceni, ne učinkuje ta dogo
vor zoper tretje osebe, ker najbrž zadevne svoje 
pravice niste dali vknjižiti na zadevnem zemlji
šču. Ako boste v desetih letih kupnino vrnili in 
Vam ne bo kupec mogel prodati nazaj od Vas 
kupljeno zemljišče, Vam bo moral plačati od
škodnino za škodo, ki bi jo Vi vsled tega trpeli. 


